

# 卡扎菲现声警告 苏尔特战局僵持

■ 王均

利比亚前政权领导人穆阿迈尔·卡扎菲6日发布录音讲话，呼吁利比亚民众“鼓起勇气，涌上街头”，抗议“令人无法容忍”的现状；同时，他警告北大西洋公约组织用武力逼迫他下台的做法可能在其他国家上演。

同一天，利比亚“全国过渡委员会”称近期有望准确定位卡扎菲的藏身地。

## 呼吁反抗

总部设在叙利亚的“舆论”电视台6日播放一段卡扎菲录音讲话。其中，卡扎菲号召利比亚民众反抗武力推翻前政权的现当局。

卡扎菲呼吁利比亚民众“鼓起勇气，以百万人的（声势）涌入利比亚的每一座城市、村庄、绿洲……和平抗议……扬起我们绿色的旗帜”，抗议利比亚“令人无法容忍”的现状。

卡扎菲在录音讲话中表达另一想法时说，承认“过渡委”相当于认可北约武力推翻别国政权的做法，这种认可可能纵容北约动用相同手法推翻其他国家政权。

卡扎菲在这段并不清晰的录音中质疑利比亚“过渡委”的合法性。路透社援引录音内容报道：“它如何获得合法性？利比亚人民选举他们了吗？利比亚人民信任他们了吗？”

## 亟待定位

现阶段，无法确认卡扎菲录制这段录音的时间和地点。卡扎菲上次通过录音向支持者“喊话”是在9月中

旬。

“过渡委”武装部队8月底打入首都的黎波里后，卡扎菲行踪不明。当局部队在多个疑为他藏身地点的范围内展开搜捕，但终究无果而终。

“过渡委”高层官员6日说，卡扎菲藏身于利比亚南部，受当地部族保护，偶尔进入尼日尔境内。“过渡委”部队有望在近期准确定位他的藏身地。

“过渡委”执行局主席马哈茂德·吉卜里勒在访问伊拉克首都巴格达时告诉路透社记者：“最新的消息是他身处利比亚南部，受图阿雷格部族保护，偶尔进入尼日尔境内。”

吉卜里勒说，对卡扎菲而言安全是头等大事，因此他不断更换藏身地点，几个小时的时间差就可能错失良机。“我希望尽快定位他的藏身地。”

当局部队现阶段在靠近尼日尔和阿尔及利亚的边境沙漠地带部署兵力，寻找卡扎菲行踪。

## 最后孤堡

卡扎菲再次发声时，他的家乡苏尔特似乎进入战斗的最后关头。

“过渡委”6日乐观评价苏尔特战事进展。德新社援引在苏尔特作战的指挥官阿卜杜勒·萨拉姆·曼苏尔的话报道，“4天之内我们将完全控制这座城市”。

同一天，卡扎菲支持者安排阻击手隐藏在苏尔特一座清真寺和一座建筑内，击退“过渡委”部队。这座建筑曾经是卡扎菲经常用作召开非洲或阿拉伯国家国际会议的场所。

得以进入苏尔特几家医院的红十字国际委员会工作人员描述，医疗人员紧缺，许多患者得不到救治，妇女和儿童众多，还有一些附近居民在医院走廊内躲避枪弹。连日激战，苏尔特市内数千民众无法撤离。

“过渡委”先前说，一旦攻下苏尔特，便会宣布“全国解放”。对于新当局而言，恢复对苏尔特的控制权意味着拿下北部地中海沿岸的控制权，也是恢复石油生产和出口的前提。

而对死守苏尔特的卡扎菲支持者而言，这片卡扎菲的出生地是他们最后的“孤堡”，除此之外，他们已无处可去。

（据新华社）



泰国大城古寺被淹

10月7日，在泰国大城的猜瓦达纳兰寺，僧人在洪水中收拾物品。

大城又名阿瑜陀耶，是阿瑜陀耶王国（公元1350年至1767年）的都城。城内有王宫和寺院等古迹，1991年被列入《世界遗产名录》。（新华社/路透）

## 我国成功发射法国W3C通信卫星

新华社四川西昌10月7日电（记者岳月伟 李清华）10月7日16时21分，我国在西昌卫星发射中心用“长征三号乙”运载火箭，将法国泰雷兹阿莱尼亚宇航公司制造的W3C通信卫星成功送入预定轨道。这是我国首次为欧洲卫星运营商提供发射服务。

火箭升空约26分钟后，西安卫星测控中心传来的数据表明，星箭分离正常，卫星准确进入近地点206公里、远地点35973公里、轨道倾角26.1度的地球同步转移轨道，发射获得圆满成功。

这次发射任务是根据中法双方2008年签署的卫星发射服务合同，由中国航天科技集团公司所属的中国长城工业总公司、中国运载火箭技术研究院以及中国卫星发射测控系统部共同合作实施的。

W3C卫星是法国泰雷兹阿莱尼亚宇航公司为欧洲通信卫星公司研制的大功率广播通信卫星，质量5.4吨，装载Ku、Ka波段转发器，设计寿命15年，可提供电视广播、宽带、视频、数据传输、互联网等服务。

用于此次发射的“长征三号乙”运载火箭由中国航天科技集团公司所属中国运载火箭技术研究院研制。这是长征系列运载火箭的第148次飞行。

## 一句话新闻

◆国务院机关事务管理局：坚决杜绝已撤驻京办变相存在。

◆受南海辐合带和冷空气共同影响，海口市7日继续维持强降水天气，全市有57个村庄仍然被淹，多宗水库因水位超限泄洪，防洪形势严峻。

◆据美国地质勘探局地震信息网消息，新西兰克马德克群岛南部海域格林尼治时间7日8时58分，发生里氏6.5级地震。

◆俄罗斯外贸银行旗下的VTB24银行将从本月10日起推出人民币储蓄业务。

◆美国总统奥巴马6日表示，他担心参议院正在推动通过的一项涉及人民币汇率的法案可能不符合国际条约和义务，而无法得到世界贸易组织的支持。

（均据新华社）



## “占领华尔街”活动已持续三周

10月6日，在美国纽约曼哈顿的祖科蒂公园，抗议者在弹吉他。

在美国纽约华尔街金融区，“占领华尔街”抗议活动已经持续了三周。很多抗议者露宿祖科蒂公园，做好了进行长时间示威活动的准备。目前，组织者已经在公园里设立了食品供应点和理发点等，为参加抗议的人员提供服务。

（新华社记者邓坚 摄）

# “十一”长假国际大事回顾

贝尔当选法国参议院议长

1日，法国社会党参议员让-皮埃尔·贝尔在法参议院议长选举中获得177票绝对多数票，成为法国第五共和国首位左派社会党议长。根据法国宪法，当总统不能行使职权时，法国参议院（议会上院）议长将代行总统职权。

英拉微博账户遭黑客攻击

2日，泰国总理英拉·西那瓦的推特微博账户遭到黑客攻击。黑客通过其账户发布了8条“推文”，批评英拉政府近来施行的政策。这是泰国第一起针对政治人物的黑客攻击事件。

俄发射导航卫星

3日，俄罗斯航天兵部队发言人阿列克谢·佐洛图欣宣布，莫斯科时间3日零时15分（北京时间4时15分），一颗“格洛纳斯-M”全球导航卫星搭载“联盟-2.1b”运载火箭在位于俄西北部的普列谢茨克航天发射场顺利升空。

重达1415千克的“格洛纳斯-M”导航卫星由俄列舍特尼奥夫信息卫星系统公司研发，其设计在轨服役期为7年。

丹麦新内阁成员宣誓就职

3日，丹麦新一届内阁成员在首相府宣誓就职，并接受丹麦女王玛格丽特二世的接见。丹麦社会民主党主席赫勒·托宁-施密特正式出任该国有史以来第一位女首相。

诺贝尔生理学或医学奖揭晓

4日，瑞典皇家科学院宣布，将2011年诺贝尔生理学或医学奖授予美国科学家布鲁斯·博伊特勒、生于卢森堡的法国籍科学家朱尔斯·霍夫曼以及加拿大科学家拉尔夫·斯坦曼，以表彰他们在免疫学领域的卓越研究成果。

美参议院程序性通过“2011年货币汇率监督改革法案”立项预案

3日，美国参议院不顾中方坚决反对，以79比19的投票结果，程序性通过了“2011年货币汇率监督改革法案”立项预案。此案以所谓“货币失衡”为借口，将汇率问题进一步升级，采取贸易保护主义措施，严重违背世贸组织规则。

索马里自杀式袭击70人丧生

4日，索马里首都摩加迪沙过

渡政府教育部办公楼附近发生自杀式汽车炸弹袭击，造成至少70人死亡、150余人受伤。索马里主要反政府武装组织“伊斯兰青年运动”声称制造了这起袭击事件，并宣称将继续对索过渡政府目标发起类似袭击。

诺贝尔物理学奖揭晓

4日，瑞典皇家科学院宣布，将2011年诺贝尔物理学奖授予美国科学家索尔·珀尔马特、拥有美国和澳大利亚双重国籍的科学家布赖恩·施密特以及美国科学家亚当·里斯，以表彰他们在天体物理学方面的卓越研究成果。

联合国安理会未能通过叙利亚问题决议草案

4日，联合国安理会就法国、英国等提交的叙利亚问题决议草案进行表决。俄罗斯、中国反对，印度、南非、巴西、黎巴嫩弃权，法国、英国、德国、葡萄牙、美国等赞成，决议草案未能获得通过。

诺贝尔化学奖揭晓

5日，瑞典皇家科学院宣布，将2011年诺贝尔化学奖授予准晶体的发现者以色列科学家达尼埃尔·

谢赫特曼，以表彰其在晶体学研究中的突破。

乔布斯逝世

5日，苹果公司网站宣布，前首席执行官史蒂夫·乔布斯已经去世。乔布斯的去世震动了美国各大IT公司。当晚，业界知名的企业创始人和首席执行官都表达了对这位硅谷传奇人物的哀悼，缅怀乔布斯的创新精神对他们的启发和引导。

“占领华尔街”活动蔓延

5日，数千名美国民众汇聚在纽约华尔街附近，举行“占领华尔街”抗议活动开始以来最大规模的游行示威。自9月17日“占领华尔街”活动爆发以来，类似的抗议已扩散到美国其他地区，“占领芝加哥”、“占领洛杉矶”等示威活动陆续展开，并蔓延到旧金山、华盛顿、波士顿、丹佛等美国50多个大城市。

诺贝尔文学奖揭晓

6日，瑞典文学院宣布，将2011年诺贝尔文学奖授予瑞典诗人托马斯·特朗斯特勒默。这是1974年以来瑞典人再获诺贝尔文学奖。